

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Агитационно-массовая работа на уборке урожая

Наступили решающие дни всего сельскохозяйственного года — началась уборка урожая. К уборке урожая и хлебозаготовкам приковано сейчас внимание партии и правительства и всех трудящихся нашей страны.

Все колхозники и колхозницы, все работники, работницы МТС и совхозов должны глубоко и твердо осознать и понять, что от успешного проведения уборки урожая и своевременного выполнения всеми колхозами и совхозами планов сдачи хлеба государству зависит дальнейший рост благосостояния советского народа и успехи в развитии народного хозяйства нашей Родины.

Каждый колхозник, каждый работник сельского хозяйства пусть помнят указание товарища Сталина о том, что «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Это сталинское указание определяет характер нашей агитационной работы в дни уборки урожая и хлебозаготовок.

Партийные организации располагают значительными силами для развертывания агитационно-массовой работы. Задача руководителей партийных организаций состоит в том, чтобы умело расставить и использовать эти силы. Вся массово-политическую работу перенести туда, где решается сейчас успех уборки урожая и хлебозаготовок. В полевых станах, на токах, на ссыпных пунктах, в бригаде, в звене, у комбайнового агрегата — место большевистского агитатора.

Своевременная уборка урожая и досрочное выполнение плана хлебопоставок требуют усиления борьбы за трудовую дисциплину, за высокую производительность труда. Поэтому долг партийных организаций при помощи агитаторов повседневно воспитывать у колхозников, работников МТС и совхозов глубокое сознание того, что только честный и самоотверженный труд

обеспечит успешное выполнение обязательств, данных товарищу Сталину. С этой целью надо широко использовать все формы и методы политической работы с людьми, а именно: громкие читки газет в поле, беседы передовиков сельского хозяйства, регулярный выпуск стенных газет и «Боевых листков», гласность соревнования, радио, наглядную агитацию, пропаганду передового опыта, критику отстающих, разоблачение лодырей.

Используя все методы и формы политической агитации, нельзя упускать из виду содержания этой работы. Агитация даст нужный эффект когда она будет конкретна, убедительна, насыщена яркими примерами, понятными каждому колхознику.

Председатель колхоза «Чуваштруд» тов. Кадкин, делая на колхозном собрании доклад о рабочем плане уборки и хлебосдачи, привел много ярких примеров из жизни своего колхоза и цифрами убедительно доказал колхозникам, что если каждый из них будет на уборке перевыполнять нормы в полтора раза, то колхоз уберет урожай в сжатые сроки, сдаст государству хлеб сверх плана и выдаст колхозникам по 4 килограмма зерна на трудовую. В результате такой, именно, конкретной и убедительной агитации колхозники приняли обязательство завершить уборку зерновых к 15 сентября, хлебосдачу к 25 сентября, сократив, таким образом, на 5 дней сроки, предложенные первоначально правлением. Теперь чуваштрудовцы дружно убирают урожай.

Широким развертыванием массово-политической работы и социалистического соревнования партийные организации и сельские агитаторы помогут колхозам, совхозам честно выполнить обязательства, данные любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

Включить в уборку все комбайны и простые машины! Непрерывным потоком сдавать хлеб государству!

„С самого начала обмолота добиваться того, чтобы каждый колхоз, каждый совхоз ежедневно участвовали в сдаче хлеба государству и находились под руководящим воздействием партийных и советских организаций до полного выполнения плана хлебозаготовок“.

(Из постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).)

Хлеб нового урожая — государству

Одним из первых в районе начал вывозить в государственные закрома хлеб нового урожая колхоз имени Сталина, Попереченского сельсовета (председатель колхоза тов. Гладышев).

За первые два дня колхоз вывез 120 пудов ржи высокого качества.

Колхозники этого колхоза дали слово завершить уборку урожая без потерь к 25 сентября и хлебосдачу к 10 октября.

Комбайн на полях колхоза „Активист“

Комбайн подошел к участку колхозного поля, расположенному у самого поселка Ключи. Ух, как хороша здесь рожь!

Комбайнер Капинос пустил свою машину в ход. Скошены были на первый раз гектар 20 сотых. Взвесили полученную из под комбайна

рожь. 32 центнера великолепного зерна — замечательный результат!

Тов. Капинос заявил, что убирать он будет быстро, без потерь и намолотит не менее 27 центнеров зерна с каждого из 60 гектаров.

Л. Нестеров.

Уборка урожая в Тарадановских колхозах

В колхозе имени Куйбышева убрано вручную более 14 гектаров ржи и рожьки. Приступил к работе и комбайн. Образцы высокопроизводительного труда на уборке ржи серпами показывают руководителю семеноводческого звена А. Ветрова и жнея Г. Евгенова. Убирая полегший хлеб, они ежедневно выполняют по 1,5 нормы.

Два дня тому назад здесь цепами обмолочен гектар сжатого хлеба. Намолочено 13,5 центнера.

Этот хлеб, как и хлеб убраный комбайном с первого гектара, поступил на зерносушилку и сегодня будет вывезен на заготовительный пункт.

В колхозе «Красная нива» серпами убрано 11 гектаров ржи. Вслед за косовицей идет молотба цепами. На сушилку поступили первые центнеры зерна. Здесь также начата уборка хлебов комбайном.

Жуков, секретарь сельисполкома.

Забота о высоком урожае будущего года

Тракторист Мельковского конезавода Г. Суряков весной и летом работал в основном на обработке паров. Он и сейчас продолжает их

перепашку. Суряков выработал на своем тракторе НАТИ 484 гектара и сэкономил 223 килограмма горючего.

Комбайнер Вилякин своё слово выполняет

Комбайнер Тарадановской МТС, комсомолец Василий Вилякин взял обязательство убрать за сезон комбайном «Коммунар» тысячу гектаров и при этом не допускать потерь.

Четыре дня тому назад он начал жать рожь в колхозе «Парижская Коммуна». Работать с первого же часа пришлось в трудных условиях, напряженно. Убирается густая, местами полегшая и спутанная дождями и ветром рожь.

Вот комбайн подошел к такому участку. Трактор замедляет ход. По-новому отрегулирован хедер — комбайн работает на самом низком срезе и берет хлеб почти под самый корень. Трудный участок пройден и комбайн опять пошел быстрее.

Молодой, но опытный комбайнер подготовил к уборке свой комбайн так, чтобы во время работы не допускать потерь. И, действительно, там, где прошел его комбайн не остается колосьев. Нет зерна ни в соломе, ни в мякине.

Первые дни показали слаженность и четкость работы всего комбайнового агрегата.

Завершить уборку урожая к 25 сентября и хлебосдачу к 10 октября обязались колхозники сельхозартели «Парижская Коммуна». Успешное выполнение этого обязательства в громадной степени зависит от безукоризненной работы комбайнеров Вилякина и Харитоновна. Д. Терехов.

Герои Социалистического Труда



М. З. Фрейтор, старший механик Кузнецкой МТС. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение в обслуживаемых колхозах урожая ржи 24,1 центнера с гектара на площади 1030,5 гектара.



П. Т. Яковенко, звеньевой колхоза имени К. Маркса, Промышленновского района. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая пшеницы 30,5 центнера с гектара на площади 8 гектаров.



Ф. Ф. Рыбников, бригадир тракторной бригады Промышленновской МТС. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая пшеницы 22,23 центнера с гектара на площади 150,5 гектара.



М. М. Касьянов, бригадир колхоза „3-й год пятилетки“, Кемеровского района. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая ржи 30,07 центнера с гектара на площади 41 гектар.



А. Н. Васильева, звеньевая колхоза „14-я годовщина Октября“, Гурьевского района. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая пшеницы 30,26 центнера с гектара на площади 11,7 гектара.



Н. А. Федосенко, бригадир колхоза „Трудовик“, Ижморского района. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая ржи 32,21 центнера с гектара на площади 20 гектаров.

Новые добровольные общества

В целях улучшения военно-массовой работы, дальнейшего развития авиационного, военного и военно-морского спорта добровольное общество Осоавиахим разделено на Всесоюзное добровольное общество содействия авиации (ДОСАВ), Всесоюзное добровольное общество содействия Армии (ДОСАРМ) и Всесоюзное добровольное общество содействия Военно-Морскому флоту (ДОСФЛОТ). Эти общества призваны содействовать укреплению военной мощи вооружённых Сил СССР, широко распространить военные знания среди населения. Работа общества даст возможность допризывной молодежи идти в армию не только со знанием основ военного дела, но и с определёнными военно-техническими навыками.

Добровольное общество содействия авиации будет пропагандировать в массах трудящихся авиационные знания, обучать юношей лётному, парашютному и планерному делу.

В организациях Добровольного общества содействия Армии советские люди занимались стрелковым, автомобильным, мотоциклетным, конным и другими видами спорта, приобретут необходимые для воина Советской Армии знания.

Добровольное общество содействия Военно-Морскому флоту будет развивать среди населения различные виды морского и водного спорта: плавание, греблю, состязания на парусных и моторных судах и т. д.

Первичные организации новых добровольных обществ создаются при колхозах, совхозах, МТС, учреждениях, школах. Новые общества — добровольные. Членом общества может стать каждый гражда-

нин, признающий Устав общества, состоящий в одной из его организаций, участвующий в его работе и уплачивающий членские взносы. Приём в члены производится в индивидуальном порядке на общем собрании первичной организации. Общие собрания избирают руководящие органы первичных организаций — комитеты, которые утверждают на своих заседаниях председателей и секретарей комитетов.

Для распространения военных и военно-технических знаний среди своих членов и населения общества будут устраивать доклады, лекции, беседы на военные темы, встречи с героями Великой Отечественной войны. Военные кабинеты, выставки, уголки посвящённые различным видам военной техники, демонстрации и обсуждения фильмов, затрагивающих военную тему, — всё должно быть поставлено на службу пропаганды военных знаний.

Кружки по изучению автомобиля, трактора, мотоцикла и средств радиосвязи будут способствовать не только овладению военной техникой, но и помогать подготовке трактористов и шофёров для страны, радиофикации колхозной деревни.

Вся работа новых добровольных обществ должна строиться на основе широкой инициативы и самостоятельности их членов. И в городе и на селе есть много демобилизованных офицеров, старшин, сержантов, солдат и матросов. Обладая не только военными знаниями, но и богатым боевым опытом, они смогут стать первыми учителями и наставниками молодежи в первичных организациях новых обществ.

По следам неопубликованных писем

Редакция газеты «Завет Ленина» получила письмо, в котором сообщалось, что бывший бригадир колхоза «Спартак», Саракинского сельсовета, М. Печерин использовал своё служебное положение в личных целях, систематически воровал, растаскивая колхозное добро, грубо обращался с кол-

хозниками, особенно, с теми, которые критиковали его действия. Редакция направила письмо в районное отделение милиции. Начальник отделения милиции тов. Шариков сообщает, что факты преступной деятельности Печерина подтвердились и дело передано прокурору.

Беседы агитатора об организации и оплате труда в колхозе.

Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах». Это постановление охватывает все стороны жизни и деятельности колхозов и ведёт к их дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению на основе решений февральского Пленума Центрального Комитета ВКП(б).

Начиная с этого номера, редакция печатает для агитаторов ряд бесед, поясняющих смысл нового постановления правительства. Советуем агитаторам при проведении этих бесед иллюстрировать их примерами, взятыми из жизни колхоза.

БЕСЕДА ПЕРВАЯ

Поднять производительность труда в колхозах

Колхозный строй создал невиданные ранее условия для повышения производительности сельскохозяйственного труда. Объединённые в колхозы, вооружённые передовой техникой и агрономической наукой, труженики полей добиваются выдающихся успехов. В одно и то же количество времени, при меньшем напряжении физических сил они стали производить продукции в два и три раза больше, чем при единоличном ведении хозяйства. Ещё до войны производство зерна в расчёте на одного трудоспособного увеличилось более чем в три раза.

Советская страна уже пожинает богатые плоды достигнутого благодаря колхозам подъёма производительности сельскохозяйственного труда. Резко увеличилось производство хлеба, хлопка, сахара и других продуктов. В довоенные годы это позволило нам победить вплотную к созданию избытка продовольствия в стране. В годы войны это дало возможность бесперебойно снабжать продовольствием советских воинов и население страны. В послевоенный период растущая производительность колхозного труда является тем рычагом, при помощи которого наше

Усилить темпы строительства Крапивинской ГЭС

В данное время на строительстве Крапивинской гидроэлектростанции закончен, установлен и забит до красного бруса ряж, полностью срублен и поставлен на место левый ряжевой устой, срублен правый ряжевой устой, на полтора метра они забиты и утрамбованы. Кроме того полностью закончена утрамбовка зуба у горы, а вся остальная часть зуба, от отводного канала до ряжевого устоя, готова на 75 процентов.

На днях начато рытье котлована под турбину и копаются подводной лоток. Заготовка камня теперь налажена; в нём недостатка не ощущается.

Строительство плотины в целом закончено на три четверти. Предстоит ещё ряд завершающих работ. Нужно будет засыпать глиной и утрамбовать ряжевые устои, сделать земляные ряжевые отсыли на высоту до трёх метров, завершить забивку зуба, проложить глиняную полуметровую подушку и выставить её камнем. Затем нужно срубить ряжевые устои для двух-агрегатной турбинной камеры и установить их на место.

Чтобы закончить этот, всё ещё большой объём работ в срок до 5 сентября, требуется ежедневная работа не менее чем 150 рабочих, 25—30 подвод и двух—трёх автомашин.

Со дня окончания декадника, 20 июля, выход на стройку рабочих служащих и домохозяек села резко сократился. Теперь в связи с окончанием заготовки сена и в связи с приближением осени необходимо усилить темпы строительства ГЭС и ежедневно направлять на стройку нужное количество людей и транспорта.

Наша станция строится по инициативе трудящихся села. Приложить всю энергию, все силы и средства, чтобы ударными темпами в максимально короткий срок довести начатое хорошее дело до конца — такова боевая задача дня.

П. Скуратов,
производитель работ.

На линии Кемерово—Панфилово

На строительстве высоковольтной линии от Кемеровской ГРЭС до Панфиловской подстанции очень плохо поставлен учёт труда. Рабочие до сих пор не знают сколько они заработали за июнь. С самого начала работ не было проведено ни одного производственного совещания, выпущен только один «Боевой листок», доски показателей нет и в помине.

Руководители строительства Семчук и Ващенко не проявляют почти никакой заботы о культурно-

бытовых условиях строителей. Например, хлеб рабочим отпускается без веса (нет весов) и явно в меньшем, чем это положено, количестве, продукты для общественного питания расходуются без всякого контроля.

Такие порядки на стройке вряд ли могут способствовать успехам дела. Это нужно учесть тт. Семчук и Ващенко и немедленно сделать всё необходимое для усиления темпов работ.

Н. Карпов.

Неотложная задача двух бригад

План сеноуборки в колхозе «Труженник» ещё не выполнен. В последнее время эта ответственная работа усилена и на сенокосе работают две бригады, которые возглавляют комсомольцы С. Картавых и П. Таранкин.

Комсомольцы и молодёжь работают почти все хорошо и задание за десять дней они перевыполнили в полтора раза. Однако сделано ещё не всё. Можно было сделать значительно больше, если бы все работающие стремились перевыполнить нормы. Но, к сожалению, есть у нас и отстающие, не выполняю-

щие дневных заданий, например, т. Куксина и Н. Непомнящих. Хуже всех работает Фёдор Грищенко, дающий не более 75 процентов нормы.

Быстро закончить заготовку кормов и включиться по-боевому в уборку урожая и хлебосдачу, работать в эти решающие дни за двоих — такую задачу должен поставить перед собой каждый член наших двух молодёжных бригад.

П. Исаков,
секретарь комсомольской организации.



Фёдор Грищенко дела не делает и от дела не бежит...

сельское хозяйство быстро поднимается вверх.

Но то, что достигнуто, является лишь первым шагом. У нас уже теперь имеется всё необходимое для того, чтобы ещё выше поднять производительность труда в колхозах и тем самым добиться темпов развития социалистического земледелия. С каждым днём увеличивается на колхозных полях количество орудий сельскохозяйственного производства. Тракторы, комбайны и другие машины идут в деревню непрерывным потоком. Только за последние два года сельское хозяйство получило свыше 100 тысяч мощных тракторов. А трактор, как известно, повышает производительность труда в земледелии в несколько раз.

Выросли и кадры, управляющие орудиями производства и осуществляющие производство сельскохозяйственных продуктов. Поднялся их культурно-технический уровень, обогатился их производственный опыт. За годы войны и в послевоенные годы сотни тысяч колхозников прошли через курсы, кружки и школы, повысив свою квалификацию. Миллионы колхозников овладели сложнейшими про-

фессиями и вместе с мужчинами теперь составляют великую армию мастеров социалистического земледелия.

В распоряжении всех колхозников и колхозниц находится омыт Героев Социалистического Труда и колхозников-орденоносцев. Своим самоотверженным трудом на полях и своим искусством выращивания высоких урожаев передовики социалистического земледелия показали путь к высокой производительности труда. Это путь всемерного подъёма культуры земледелия, широкого внедрения достижений передовой агрономической науки, своевременного и высококачественного проведения всех полевых работ. По этому испытанному пути могут и должны идти все колхозники и колхозницы.

Нельзя, однако, сказать, что все колхозы полностью используют свои возможности для резкого повышения производительности труда. Наряду с большим положительным опытом передовиков колхозов во многих колхозах имеются крупные недостатки, которые тормозят дальнейший рост производительности труда колхозников и развитие общественного хозяйства

колхозов. Постановление Совета Министров СССР «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах» учит, как правильно использовать выростные возможности колхозов для дальнейшего повышения производительности колхозного труда.

Главное состоит в том, чтобы устранить такие недостатки в организации и оплате труда, как наличие безлички в использовании земли в колхозах, применение устаревших, заниженных норм выработки и завышенных расценок работ в трудных, распространение во многих колхозах уравниловки, неудовлетворительное состояние планирования затрат трудодней и контроля за их расходованием, неудовлетворительный порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров и заведующих фермами. Добиться этого — значит поднять производительность колхозного труда на невиданную высоту.

Г. Васильев.

И. о. ответ. редактора
М. РЕДЬКИН.